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 דבר יו"ר בני ברית ישראל

 

 לחברות וחברי מועצה אזורית דרום שלום! 

בשם הנהלת בני ברית וחבר בלשכת הנשיא ויצמן ברחובות,  אני מברך את נשיא הלשכה 
אבי ארז וחברי הנהלת הלשכה שהחלו ביוזמה חשובה של הקמת עלון חדשי למועצה  

 האזורית בדרום. 

 

תקשורת משלים המתאר את העלון שיופץ באינטרנט אחת לחודש, עשוי לשמש ככלי 
פעולות חברי הלשכה, חוויות ואירועים שעשויים לחבר בין החברים, החלפת מידע חשוב  
וחיבור החברים למועצות אזוריות נוספות והבאת מידע כללי מפעולות הלשכה הגדולה 

 לטובת הלשכות וחברי הארגון. 

 

ברית ישראל ועקב של בני  92אמורה להתקיים הוועידה ה  ההייתכזכור, בחדש מאי 
מגיפת הקורונה הוחלט בכפוף להנחיות משרד הבריאות לדחות את הוועידה שתתקיים 

, הוועידה תתקיים בהיקף צירים מוקטן  10.9.2020בבית חיל האוויר בהרצליה לתאריך 
 צירים וייצוגיות יחסית מלאה של כל הלשכות.  90צירים נקיים הוועידה עם   180ובמקום 

 ישור היוהמ"ש של בני ברית, עו"ד יועז נמיר  ובהתאמה מלאה לחוקה . השינוי התבצע בא

 

בשלב זה מתכנסת כבר בשבוע הבא הוועדה המכינה של הוועידה ומתכננת את תהליך 
קיומה של הוועידה שמשמשת גם כוועידה בוחרת, בוועידה זו ייבחרו בעלי תפקידים  

בחירה בעלי תפקיד שסיימו קדנציה במקום בעלי תפקיד שסיימו שתי קדנציות, כן יאושרו ב
 ראשונה והודיעו שברצונם לכהן בקדנציה נוספת.

בוועידה יציגו גם את הישגי הארגון במהלך השנה האחרונה ובעיקר יציינו את סיומה 
  2100 -שהשיגה את יעדיה , כשהארגון מונה היום כ 2020המוצלח של תכנית בני ברית 

לה בשבעים לשכות והצלחה משמעותית הצערת  חברים וחברות פעילים ותורמים לקהי
 הארגון . 

כיום הפעילות המרכזית של הארגון בתקופת הקורונה, מתרכזת בשמירת הקשר בין כלל  
החברים ובפעילות האפשרית לביצוע בתנאים המגבילים של הנחיות משרד הבריאות וזאת 

והיגיינה   במטרה למנוע הידבקות, לשמור על הנחיית חבישת המסכות שמירת מרחק
 , מצורף להקדמה זו צילום של ישיבת הוועד המנהל של בני ברית שהתקיים מרבית

,  1996ולשכת ויצמן בטיול ב   2020תחילת יוני ב

   

 



שוב ברכות להנהלת לשכת הנשיא ויצמן לאבי ארז יו"ר מועצה אזורית דרום ליוסי רזי  
 עלון חדשי קבוע!!! וחברים נוספים על היזמה הברוכה ופועלים להוצאת 

 

 נשיא הארגון-דניאל גרץ

   

 

 

 עצה ודבר יו"ר המ

 חברות וחברים יקרים 

גיליון חלוץ וניסיון ראשון במועצה אזורית דרום לקיים עלון שייצא באופן קבוע  עלון זה הינו 
הולדתו בתקופה קשה ויהדק את הקשר בין החברים, הלשכות והנהלת בני ברית ישראל. 

ולספר לכתוב דווקא בתקופה זו ערכו רב והוא יכול לשמש במה לחברים בכל רחבי העולם. 
 שתף חברים במחשבות ואירועים שקרו להם. . לשלוח תמונות, ולמגוון נושאיםב

נשמור בעבר, ואם כי היו בעלי אופי שונה, יכולנו להם.  אני מבקש להזכיר כי ידענו משברים 
 על בריאותנו ובריאות המשפחה ונעבור גם את זה.

 חברים, העלון לפניכם ולמענכם. אם יש לכם הערות והארות, שתפו אותנו. 

 הידע שלכם.מלהשתתף בעלון ולתרום מהכישרון ו אני פונה לכל אחד ואחד מכם,

 תודה והערכה לחברנו יוסי רזי שיזם כתב וערך .  יישר כוח ! 

 בברכת חברים

 אבי ארז

 

 

 מפגש לשכת הנשיא ויצמן בסימן קורונה

 
 
 
 



 לים ומיומנויות לתקשורת חיובית עם הזולת כ
 

התפרצות נגיף הקורונה והתפשטותו, הבידול החברתי והשהייה בבית מגבירים אצלנו באופן  
טבעי תחושות של מתח וחרדה. תחושות אלה גורמות להיווצרות קונפליקטים במערכת 

היחסים שלנו עם הזולת. עלינו להבין כי המציאות החדשה דורשת מאתנו שינוי במחשבות 
 ובמערך התגובות.  

 הביא מספר כלים ומיומנויות לשינוי מחשבות ופעולות מועילות.  לכן בחרתי ל
נתחיל בכך שרצוי לתכנן דרכי פעולה שמתאימות למצב החדש ולסגל לעצמינו חשיבה 

 חיובית. 
 הזדמנויות להתחלות חדשות, כמו למשל: –להיות ערים לכך שעידן הקורונה מזמן לנו שינוי  

 לראות דברים בדרכים חדשות. •

 דות מבט חדשות.להיפתח לנקו •

 לנסות לראות מה השינוי הטוב שאני יכול/ה לעשות למען עצמי ולמען הסובבים אותי. •

 מה יאפשר לי להסתגל למצב החדש: •
 שימוש בהומור. ❖
 חשיבה גמישה. ❖
 דיאלוג שיתופי )לשתף את בן/ת הזוג או השותף( בפתרון בעיות. ❖
 להימנע משיפוטיות.  ❖
 להימנע מביקורת. ❖

מלצים לפיתוח הבנה טובה עם האחר, ולטיפוח התנהגות לתקשורת אחד הכלים המאוד מו
 "טמפרטורה יומית".חיובית במערכת היחסים על בסיס יום יומי, היא הכלי המכונה 

"תלונה עם בקשה מתוך הכלי "טמפרטורה יומית" נעשה שימוש בתבנית השיח הנקראת 
 לשינוי": מפריע לי ש...

 אני מבקש/ת ש...                
 תגידו מה מפריע לכם, וקחו אחריות למציאת פתרון.  -התלונה 

 בקשו את הדבר שיכול לסייע לפתרון.  – הבקשה לשינוי
 

חפשו הזדמנויות להבעת הערכה  – : "תודה והערכה"כלי נוסף מתוך טמפרטורה יומית הוא
 ערכה. ותודה. לפחות פעם ביום עשו שימוש בביטוי של ה

הכוונה היא לחבוש את הפצע   היו התרפויטיים אחד של השנייה.החשוב בזוגיות המסר 
 אחד של השנייה. 

 הסתכלו על התקופה הזו כאתגר מעניין ולמציאת דרכים להתגבר עליו.
 

 שלכם
 ד"ר איריס הכהן

 יועצת זוגית ומשפחתית
 ומומחית ליחסי הורים וילדים.

 בנימין דה רוטשילד ראשון לציון. סגנית נשיאה לשכת 
 
 
 

 פעילות לשכת הנשים "בנימין דה רוטשילד", בני ברית ראשל"צ 

 

טבלטים מעמותת "יד לילד המיוחד" בהנהלת הרב  50לשכת בנימין דה רוטשילד התרימה 
 מנדי בלינצקי, במסגרת הפרויקט הארצי "תנו לנו אויר לנשימה" וניידת הטבלטים.

 משפחות לילדים עם צרכים מיוחדים. הקריטריונים היו משפחה שיש  50-הטבלטים נתרמו ל



 

לה לפחות שני ילדים עם צרכים מיוחדים, משפחות מיוחדות יחידניות, משפחות מיוחדות  
מרובות ילדים )מארבעה ומעלה(. בין השאר נתרמו חמישה טבלטים לטובת נערים ונערות  

ראשל"צ  ושתי בוגרות הסובלות משיתוק הסובלים מאוטיזים ומתגוררים בשני הוסטלים ב
מוחין . צוות המוסדות היה הממליץ והרציונאל לבחירה היה מצב משפחתי והצורך לתקשורת 

עם המשפחה שבבית והפגת המתח והשעמום של הבידוד החברתי.  נציין כי בהוסטלים 
ר הנערים והנערות לא הורשו לפגוש את משפחותיהם משך תקופה ארוכה והדב שצוינו

הקשה עליהם ביותר וגרר איתו בהכרח גם השפעה על מצבם הרגשי והתנהגותי. אני מודה  
ומבקשת לשבח את מנהלת אדמינסטרציה החברה יהודית כהן על הפקת דוחות ורישום  

. בנוסף, מציינת לשבח את החברה שלומית מלנבויים על תרומתה לסיוע בחלוקת מזון  מדויק
יוחדת למעצבת ליאת סער שוורץ שעצבה  בתרומה את לקשישים בראשון לציון. תודה מ

מודעת פרויקט "יחד לב אל לב". פרויקט "יחד לב אל לב" מטרתו לתת מענה לאוכלוסיות בכל 
הגלאים, ילדים, נוער, מבוגרים והגיל השלישי. קשר אישי של שיחה, הקשבה, משחק 

הצדדים.  הפרויקט זקוק  משותף )מרחוק(, בזמנים קבועים ובאמצעי התקשורת הנוחים לשני 
לתנופה ומיועד לשילוב בכל הלשכות. הוקמה קבוצת וואטספ לפניות וקבוצת וואטספ 

למתנדבים מהארגון ונשמח לפנייה של נציגי הלשכות השונות במטרה למנף את הפרויקט.  
 לדעתנו יהיה לו ערך מוסף גם לאחר ימי הקורונה.  

נה והשלכותיה ענה על צרכים רגשיים של עוד נספר כי, מפגש זום שקיימנו בצל הקורו
החברות במתן אפשרות לשיתוף ופורקן רגשות ומחשבות. חילופי הדברים למדו על קשיי 

החששות מהמגפה והשיח היה מכבד ותומך. מקצת הדברים שעלו: "אני פוחדת מהקורונה",  
אני "נשמח שתלמדי אותנו בקבוצה, תרגיעי אותנו", "אני לא חושבת שצריך לפחד,  

נתורפיסטית...כל אחד ומערכת החיסון שלו, כולנו נדבקנו בקורונה, הפחד גורם לסטרס 
והסטרס מחליש את מערכת החיסון", " אני התחלתי לפחד כשחזרתי ללמד פנים מול פנים,  

המסכה והכפפות ממש לא מסתדרת אבל מרגישה תקופה של אומץ"  "אני במשפחה של 
הם. אני תמיד חושבת חיובי". "אני יותר בבית, אבל הבית לא אחים ברמת סיכון, אני דואגת ל

עשה לי טוב", "משתדלת לשמוע מוזיקה רגוע", "אני חושבת שכל המצב הזה נתן לאנשים 
לנוח" "גיליתי שאני לא פחדנית. לא מפחדת מהמצב". "בזמן הזה יותר בישולים. יותר אפייה" 

 . 

להכנת תוכנית פעולה והקמת התשתיות לשכת בנימין דה רוטשילד עובדת בימים אלו 
להחזרת פעילות "נוער לנוער " לארגון ברמה ארצית. פעילות נוער לנוער היתה אחד  

מהמפעלים של ארגון בני ברית ישראל שהלך ודעך ונעלם עם השנים. הלשכה שלנו החליטה 
 להרים את הכפפה ולהקים את "נוער לנוער" המתחדש ובכך להצעיר את הארגון.  

ות לדווח כי, לשכת בנימין דה רוטשילד הייתה מכוונת מטרה בהגשמת תוכנית הלשכה שמח
 " והצערת הארגון. הלשכה הרחיבה את שורותיה.   2020הגדולה "בני ברית 

אנו מברכות את החברות החדשות שהצטרפו ללשכתנו לאחרונה: יהודית כהן, הזמרת מיכל 
סימי )שמחה( סנדרוביץ, לאה גינת, ריקי דוסטרי  בידה כהן, מירי סולומון, שלומית מלנבויים, 

 והנערות  שני ליאונוב ונוגה טועף.  

סגנית   –נשיאת לשכת בנימין דה רוטשילד וד"ר איריס הכהן  –מלכה הכהן  -כתבו: ד"ר הדס
 הנשיאה. 

 

 

 

 

 



 

 בס"ד

 פעילות בני ברית נתיבי השלום יבנה ע"ש אסתר דחבש ז"ל. 

 מזה שלושה עשורים אנו מסייעים לנזקקים. 

 תחילת פעילותנו הייתה מביתה של הנשיאה הגב' אסתר דחבש ז"ל.

 מדי יום שישי חולקו חלות לשבת לנזקקים. כך התחלנו את הפעילות. 

. לא היה לנו כסף ולא מוצרי מזון  כעבור מספר חודשים קיבלנו חדר במתנ"ס לצורך הפעילות
לחלק והחלטנו לקנות מכספנו ארטיקים סוכריות על מקל, וופלים מצופים, פופקורן, שוקולד  
וכו' כדי לנסות למוכרם ובהכנסות לקנות מזון לנזקקים, אך הרעיון לא צלח והחלטנו לקנות 

  בכספנו מזון לנזקקים, למשפחה אחת או שתיים פעם בשבוע לכבוד שבת.

כמו כן פנינו במקביל לבעלי עסקים ומסעדות וזכינו לקבל מחברת קייטרינג תרומה של מזון  
 מבושל לחלוקה יום יומית שהתבצעה ממרכז הספורט ביבנה.

 לאחר זמן הקצתה לנו עיריית יבנה מקום קבוע ומרווח יותר. המקום בו אנו יושבים היום.  

  –ווים אותנו לאורך הדרך והמסייעים לנו הם כיום תורמי המזון המבושל העיקריים שלנו המל
 חברת אורבוטק, אחד מבסיסי צה"ל וגני הילדים של יבנה.

 המזון שאנו מקבלים נארז בקופסאות אוכל מפלסטיק לפי גודל וצורך המשפחה. 

מתנדבים, נשים וגברים כאחד, הראויים לשבח על מסירותם וגמילות  35-בלשכתנו כ
 י יכולתו. חסדיהם. כל מתנדב עוזר כפ

מנות לבתי הנזקקים ע"י המתנדבים שמגיעים עם רכבם הפרטי,   200 -מדי יום מחולקות כ
 נהג ועוזר.   

כמו כן אנו מקבלים מתושבי יבנה היקרים תרומות של בגדים, ריהוט ביתי, מוצרים חשמל 
 ביתיים, ציוד לתינוקות וכו'. וכל נזקק ניגש באופן עצמאי ולוקח לפי צורכו. 

אנו מקבלים מדי חודש מוצרים יבשים מארגון "לתת" כגון: קמח, שמן, סוכר, שימורים,  כמו כן 
 קטניות וכו', ומחלקים אותם לנזקקים יחד עם המזון המבושל אחת לחודש.

אני כאדם דתי ומאמין, יודע שהאל צופה בנו ויודע מי הם הנזקקים לעזרה ואנו שליחים של 
 האל לעשות את רצונו. 

 אמן. -תמיד מהנותנים שנהיה 

  .הכבוד של האל בלבד

 אריה בידני

 היבנ"נתיבי השלום", לשכת 

 

 

 

 

 



 לשכת בני ברית "הרצל" ברחובות מקימה שכונה לפועלים 

 

ציון" ביפו ועם מייסדיה נמנו ראשי היישוב היהודי  -בני ברית "שער הוקמה לשכה 1890בשנת 
ביפו ביניהם ר' יחיאל מיכל פינס, שמעון רוקח ומאיר דיזנגוף. מאוחר יותר הוקמו לשכות 

באותה שנה הוקמה המושבה רחובות והיא  נוספות בערים ובמושבות יהודיות בכול הארץ. 
ציון" ביפו היו אנשי רחובות,  -שנים להיווסדה. בין  האחים בלשכת "שער 130חוגגת השנה 

ביניהם אהרן איזנברג, איש רב פעלים וממייסדיה של המושבה. אהרן איזנברג היה נשיאה 
ובין האחים שהיו   19291הראשון של לשכת בני ברית "הרצל" ברחובות שנוסדה באפריל 

ים קמינסקי, מרדכי מקוב, ראובן מנוחין, הרב  עימו בלשכה: בנו עובד, הרב רפאלביץ, חי
 ליפשיץ.   

התקיימה בירושלים הועידה השנתית העשירית של בני ברית  1934בחנוכה תרצ"ה, דצמבר 
בא"י. הוועידה דנה בשאלות חשובות הנוגעות לעבודת לשכות בני ברית בארץ, וסומנו קוים  

דה דווח על פעולותיהן של לשכות הכלליים של עבודתן התרבותית והחברתית בעתיד. בוועי
  2בני ברית בתחומים רבים וחשובים. 

דווח בוועידה כי מפעל רב ערך לישוב עומד לצאת לפועל בקרוב ע"י בני ברית, והוא יסוד  
 משקי עזר לפועלים על יד המושבות הגדולות וכי אהרן איזנברג הוגה הרעיון.    

רג לייסד "חברה למשקי עזר" על מנת להקל באחת מתוכניותיו האחרונות רצה אהרן אייזנב
על מצבו של הפועל במושבה, כך שלא יהיה תלוי בעבודה חקלאית עונתית בלבד ושלא יהיה  
נע ונד בחפשו עבודה, אלא יהיה קשור למקומו. הפועל יסדר לו משק מעורב קטן ע"י ביתו  

 ויוציא ממנו חלק ניכר לפרנסת ביתו. 

למטרה זו הקדיש חלקת אדמה שהייתה שייכת לו, ועליה התכוון ליישב עשרים משפחות של 
נמצאה בצוואתו בקשה שאנשי "בני  1931י"ב תשרי תרצ"ב -פועלים דתיים. כאשר נפטר ב

ברית" שבראשם עמד כנשיא ו"קופת מלווה וחיסכון" ברחובות יהיו אחראים על ההליכים 
כך שימש דוגמה כמי שהיה לא רק נאה דורש, אלא גם נאה והסידורים להגשמת תוכניתו. ב

 מקיים.  

ואכן, אחרי פטירתו הקדישה משפחתו למטרה זו, ברחובות שטח אדמה של חמישים וששה 
משפחות פועלים. כל פועל קיבל שטח  20דונם. עובדה תכנית שעל פיה יתיישבו על הקרקע 

לא"י שניתנה לו לזמן ארוך   240ה של של שני דונמים לבניית בית, רפת ולול בעזרת הלווא
ובתנאים נוחים מקרן בני ברית. יחידת המגורים הבסיסית נבנתה מבלוקים של מלט. היא 

 כללה שני חדרים, מטבח ושירותים. חשמל לא היה.

דוד ילין, נשיא הלשכה הגדולה דיווח כי ענין   19363של בני ברית, בדצמבר  11-בועידה ה
משקים של פועלים בעזרת בני ברית, על אדמת המנוח אהרון   20 משק עזר התקדם ונוסדו 

איזנברג מרחובות. ניתנו הלוואות לבניין בתים וע"י זה עזרו לפתרון שאלת העבודה העברית 
במושבה רחובות. יש תקווה שיקבלו מאחים אחרים תרומת קרקע לשם יסוד מושבי משק 

 להם אדמה כזו בפתח תקוה.  עזר כאלה. משפחת המנוח שמעון רוקח עומדת למסור 

האח עובד איזנברג מלשכת "הרצל" ברחובות נתן דוח מקיף על פעולות הלשכה לטובת 
  –נפשות  120 –משפחות  20משקי העזר. על האדמה שניתנה ע"י משפחתו התישבו 

 לא"י, הסוכנות  2,600לא"י. מזה כספי קרן בני ברית  5,600הושקעו במפעל זה עד כה 

 
 , עמ' ג'. 1929באפריל  29, דאר היום, י"ט ניסן תרפ"ט, 1929"בני ברית", נוסדה ברחובות באפריל  1
   6, 1, עמ' 1934בדצמבר  12"ועידה שנתית עשירית", היום, טבת תרצ"ה  2
 . 1936של בני ברית התקיימה בתל אביב כ"ט כסלו תרצ"ז, דצמבר  11-פרטי כל ועידה השנתית ה 3
 
 
 



לא"י, והשאר השקיעו המתיישבים. הקרן הקיימת   220לא"י, הועד הלאומי  300היהודית 
לא"י לבניין בריכה מים. משפחת איזנברג החליטה לבנות מכספיה על המגרש  350הוציאה 

הציבורי שבנקודה בית תפילה ובית עם בשביל המתיישבים בשם "אוהל בלהה". יש צורך  
 אוד בימי המאורעות בגלל חוסר עבודה.  לנתינת הלוואות נוספות למתיישבים, שסבלו מ

לא"י,   3,700ללשכת "הרצל" יש גם קופת גמילות חסדים, המחזור בשנה שעברה היה 
 ועוזרים לאנשים שרוצים להתבסס ע"י נתינת הלוואות קטנות לקניית אינוונטר חי. 

 -צרה בהאח ישעיהו פרס, חבר הועד הפועל של בני ברית סיפר על "קרן בני ברית". הקרן נו
לא"י. הכסף ניתן בתור   11,000 -דולר ועכשיו עולה הונה ל 31,500בסכום של  1924

ריבית לבניין בתים בשכונת בני ברית בירושלים. ואח"כ ליסוד  5% -הלוואה למשכנתא ב
מניות בכורה ועלינו   3000משקי עזר ברחובות. לשם הרחבת הפעולות הוציאה קרן בני ברית 

להגשים את שאיפותיהם. הלשכה חשבה להרחיב את פעולתה ובאה לידי   להפיצן, כדי שיוכלו 
 הסכם עם הלשכה הראשית 

של הקק"ל בדבר שיתוף פעולה. הלשכה הגדולה תעשה תעמולה לטובת הקק"ל בין לשכות  
חוץ לארץ, ולעומת זה מבטיחה הקק"ל, להעמיד לרשות הלשכה הגדולה בארץ שטחים 

 לשם הקמת משקי עזר.   ידועים בסביבת המושבות הגדולות

צריך להתחיל בפעולה מאומצת לטובת מכירת מניות קרן בני ברית למשקי עזר. הציע, כי כל  
 לשכה תתחייב לעשות תעמולה ולהפיץ מניותיה.    

מזרח העיר רחובות, נקראה על שמו של אהרון -נמצאת בדרום 1935-השכונה שנבנתה ב
 אייזנברג "רמת אהרון". 
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 לאן פניה של הקורונה? 

 

ערב אחד התכנסנו, חמישה מתנדבים בצוות היגוי של מועדון עירוני,  בכדי לבדוק האם 
לפתוח  את המועדון מחדש עכשיו או לוותר ולהפעילו רק בתחילת העונה הבאה, כלומר 

הגיל השלישי, במשך כל השנה, לאחר סוכות. המועדון מספק הרצאות לקהל סקרן, רובו בני 
הרצאות בשנה. כך נעשה כבר קרוב לעשרים שנה  )בעבר  36-אחת לשבוע, בימי רביעי, כ

היה נהוג להעביר הרצאה אחת לחודש ולאור הביקוש עברנו להרצאה בכל שבוע(, ומעולם  
מן  לא הופסקה בו הפעילות מעבר לחופשות קיץ וימי חגים. אלא שהקורונה גזרה עליו פסק ז

של כשלושה חודשים כמו על רוב הפעילויות בארץ. במאמר מוסגר צריך לציין שאת הכול יש 
לקבל בפרופורציה ואין דינם של מאות אלפי צעירים ומבוגרים שחדלים לפתע לעבוד כדינם  

 של עשרות אלפי גמלאים שבטלים מתרבות.

ובחזרה לאותו ערב. סוכם בו, לאחר שיחה ארוכה ומעמיקה שלוותה במיטב המאכלים 
והשתייה של המארחת, שנחדש הפעילות ונקיים את שני הערבים האחרונים שהופיעו  

 –ברשימה המקורית, במחצית השנייה של חודש יוני זה; שנעשה זאת במגבלות המתבקשות 
י להוכיח לקורונה שאנו עדיין כאן, מרחיקים אותה  מרחקים, מסכות, וכו'; נקיים זאת גם בכד

מעלינו אפילו היא תחזור לבקרנו לעיתים, וגם בכדי לאותת לקהל המשתתפים שהנה השנה 
מסתיימת אבל לשנה הבאה נכונה להם תכנית שלמה וגדושה. וכך התפזרנו, חמישתנו,  

 לבתינו, בתחושה של נועם ועשייה מחודשת. 

ה אחת מנשות הצוות והודיעה שלא נראה לה קיום אותם  אלא שלמחרת בבוקר התקשר
היא  –מפגשים באולם סגור שבו יחגגו הווירוסים. חברה שנייה החרתה אחריה ביתר שאת 

בכלל חושבת שכדאי לוותר על אירועי סוף השנה ולחזור ולהיפגש בעוד חצי שנה, בבוא 
 אוקטובר.

צאים כעת כולנו, מצב שבו אנחנו השינוי הזה בתובנה של שתיהן משקף את המצב שבו נמ
  החששות –רוצים להתעורר, לעשות, לפעול, כי די כבר עם הקיפאון הקורוני,  ומנגד 

והחרדות בולמים אותנו מלעשות זאת, מלהתכנס, שמא ינשוף מישהו, מאומת או נשא, על 
 הסובבים אותו. ואצל זקנים כידוע החשש מתעצם ומתחזק.

חבורה של תריסר זוגות שנפגשים מִדֵי חודש בימי ששי עוד   –עדנו ואירוע נוסף: לפני שבוע נו 
לטייל סוף סוף בצוותא לחורשה הסמוכה לקריית גת. ברבע השנה האחרונה  –מזמננו בתיכון

נמנעו מלעשות זאת. לטיול היה ערך מיוחד לאותה חבורה כי החורשה  הזאת מעובדת 
שמו, וזאת הזדמנות מצוינת להציץ  ומטופחת מזה שנים על ידי אחד מחבריה, משה ברגד

מקרוב בפרויקט חייו בעידן הגמלאות, להתרשם, לשוח בצל העצים, לשאוף אוויר חופשי  
ליהנות מחדש מהחברותא האבודה, מהסיפורים שנקטעו על  -מבקטריות; וכבּוֹנוּס גדול 

כול  הנכדים והכלות, מהחיוכים והצחוקים המתפרצים שמעבר למסכות.  ביום ששי היה ה
מוכן ומזומן לקראת הטיול של עוד שבוע בדיוק,  אבל במוצאי שבת רחשו כלי התקשורת 
מחדש אווירה של מגיפה; ראשי משרד הבריאות התכנסו לבשר להמוני בית ישראל שהנה 
הצרה חוזרת ובאופק מסתמן אולי אפילו סגר קטן ומטריף. ובחלקת אלוהים הקטנה שלנו, 

ראשון בבוקר הסדקים הראשונים  לגבי הטיול. אחד החברים,  ברשת הוואטסאפ נבקעו ביום 
פרופסור לפיזיקה, מיהר לפרט מחדש את כל פגעי הקורונה וסכנותיה.  והלכו בעקבותיו  
ברשת עוד כמה וכמה. והשאר, שמספרם אינו ידוע נכון לכתיבת המאמר החליטו לשים את  

ות הייתה, וישנה, השפעה נפשם בכפם )...( ולצאת לטיול. ברור שלהתנהלות השלטונ
מכרעת על מצב הרוח הלאומי ובוודאי גם על הוותיקים שבינינו. בסופו של דבר הסתבר 
שהווירוס לא התפשט בכל הארץ אלא תקף בעיקר מספר בתי ספר תיכוניים בירושלים ובעוד  
כמה מקומות. גם הפרסום המוקדם על "כל הארץ במצור" כביכול עורר בדיעבד, מן הסתם, 

 בה הרמות גבה.הר

אנו חיים בתקופה מורכבת. אִם לפני ארבעה  –היוצא מכל אלה, ומעוד דוגמאות מוכרות 
, אלקו ג'ל ומכונות הנשמה, ולפני חודשיים היינו  COVID 19חודשים לא ידענו מה זה 



שקועים עד צוואר בכל אלה, עכשיו אנו חיים בתקופת ביניים שבין קורונה מלאה לקורונה 
 רונה אפס לא הגענו וספק אם נגיע בזמן הקרוב.  חלקית. לקו

קורונה בדרכו שלו, החל מחרדה מלאה -בתקופה כזאת כל אחד מאיתנו מתייחס אל פנדמיה
ונוכחת שמצמידה אותך לבית, אין יוצא ואין בא, ועד לתחושה של ביטחון שהנה  הכול 

משני צידי הרצף מגזימים  מאחורינו ואנו חופשיים להתנהל כבימים ימימה. כרגיל, הקיצוניים 
וסדצקי(, אבל לעומתם צריך לקבל גרוטו )אני מרשה לעצמי לומר זאת גם מבלי להתייעץ עם 

ולהבין את כל השאר שנמצאים על אותו רצף. איש באמונתו יחיה ועל פי דאגתו ינהג. אין זה 
 ראוי שיישפט ע"י אחרים לכאן או לכאן כי כך הוא מבנה אישיותו. 

ווח לכם כמה זוגות הגיעו לאותו מפגש על גבעת ברגד ומכאן תוכלו להסיק בשבוע הבא אד
 על דרגת הדאגנות )הלגיטימית( של החבורה כולה.

                                          

                                       

 סימן שאלה קורוני                                            

 יוסי רזי 

 

 ורת פפסוקו של יורם           

 

 

 

                נתראה בעלון הבא-תם ולא נשלם               
 


